09

著名作家殷健灵做客开明书院

片香让她流连忘返

11日下午,中国作家协 会会员、上海作家协会主 席团委员殷健灵做客开 明书院,在与现场众多宁 波小读者们分享二战期 间中国人对犹太难民的 人道主义帮助的故事之 余,还接受了本报记者的 专访。殷健灵坦言,宁波 校园内书香四溢,令人流 连忘返。

> □通讯员 陈吉 毛雯雯 记者 朱立奇



《彩虹嘴》: 战火无情, 人有情

分享会上,殷健灵与现场的读者分享了《彩虹嘴》 一书讲述的故事。

二战时的上海,是远东地区犹太人聚集最多的地 方。"整本书以幼年时的'我'对曾外祖父珍藏的三只旧 皮箱感到好奇而展开。曾外祖父去世前,将皮箱郑重地 嘱托给外婆,由此牵引出一段七十多年前的尘封往事 犹太女孩薇拉一家在二战时期为躲避纳粹迫害逃 亡上海,与'我'的曾外祖父和外婆结下不解之缘。薇拉

一家在上海度过了七年艰辛难忘的时光,最终在和平 来到后,带着爱与不舍离开。七年里,薇拉也从一个懵 懂活泼的小女孩成长为开朗成熟的少女,与两名中国 女孩结下深厚的友谊。"

殷健灵面对看台下的宁波小读者们说道,这本书 中的故事,不仅表现了战争的残酷,更表现了一些中国 人尤其是孩子们在战争过程中的乐观、勇气和智慧。 "有一种爱和情怀,跨越时代和国籍,永远不会过时。"

热爱是阅读最好的催化剂

身为媒体人的殷健灵,是我国第五代儿童文学代 表作家之一。她的作品《纸人》《野芒坡》《哭泣精灵》 《月亮茶馆里的童年》《轮子上的麦小麦》《橘子鱼》《蜻 蜓,蜻蜓》《风中之樱》《千万个明天》等系列,深受孩子 们的喜爱。

"关于写作和阅读,我一直坚信两点,相信爱的力 量,让热爱带领我们前行。任何一个孩子想要写好文 章,爱上阅读,就一定要让孩子们喜欢上读书,从内心

发出的热爱,是最好的催化剂;其次,阅读会给孩子的 人生带来巨大的正能量,能培养孩子正确的价值观, 对未来寻找人生方向打下良好基础。"

当话题来到家长身上时,殷健灵表示:"对孩子 而言,家长应给予最大的爱和安全感。爱是家长对 孩子的付出;安全感,是一种稳定的、和谐的、比较 温馨的家庭关系。这样的家庭关系是孩子安全感最 大的来源。"

"书香满校让人舍不得离开"

殷健灵虽然生活、工作在上海,但她曾先后多次 来到宁波,与宁波的孩子们见面。

"通过这些年的接触,我深切感受到宁波孩子 对阅读充满了热爱。宁波孩子们真实、阳光、有见 识,善于表达自己的观点,对于未知的事物充满了 好奇。每次与宁波小朋友们面对面,总会被问各种 各样的问题。孩子们不仅是在看书,更在思考,在尝 试着寻求答案。'

殷健灵表示,除了做客开明书院,她在象山、慈溪 等地的中小学也办过分享会。"在与宁波地区小朋友 们的接触中,我有一种强烈的感觉,孩子的世界不仅

有天真烂漫,更有对一些厚重主题的思考,包括人生、 未来,甚至是战争与和平、生与死。在我的书中,就写 了二战时,流浪在上海犹太人的故事,里面不仅有残 酷的死亡,也有对于人道主义的讴歌,对于生命的探 索。宁波孩子们对这些内容也有他们自己的思考,这 点让我很感动。'

"走入宁波校园次数越多,我愈发感受到作为书 香之城的宁波,书香校园工作也开展得非常热烈,校 园内阅读氛围非常浓郁,书香满城,书香满校。如此场 景,让人舍不得离开。"采访的最后,殷健灵对于宁波 的书香校园给予了高度评价。

我国网络文学作者已逾1400万

由中国作家协会、中共浙江省委宣传部和中共杭 州市委宣传部主办的第二届中国网络文学周11-13 日在杭州举行。在开幕式上,中国作家协会发布了 《2018中国网络文学蓝皮书》,蓝皮书显示,到2018 年,我国网络文学注册作者总数已经达到1400多万, 全国绝大多数省区市都建立了网络文学组织。

而从内容看,2018年,网络文学现实题材创作受 到普遍重视。现实题材作品大幅度增长,不少知名网 络作家纷纷转向现实题材创作。而在其他两大类网文 作品中,幻想类作品的价值观、世界观积极变化,其作 者开始重视逻辑性和专业性;以现实主义态度正面描 写的历史作品在同类作品中数量增长,质量提升。

"用现实主义态度描写历史作品,虽然辛苦但更

快乐。"《芈月传》作者蒋胜男近期的创作方向是宋辽 夏历史,新作《燕云台》以辽朝萧太后为主人公。她认 为,创作历史题材,考证是前提,考证虽然艰苦,但是 能让作者获得大量新知,也更能体会古人的心境。

在中国作协的"2018中国网络小说排行榜"上,现 实题材作品占据了最多席位。网络作家何常在的作品 《浩荡》名列"未完结作品排行榜",它从香港回归之年 几个大学生到深圳创业讲起,何常在说:"我由衷感谢 改革开放带来的巨大机遇,也更加感恩这个时代,更 加认真书写这一时代。"网络作家郭羽和刘波的《网络 英雄传Ⅱ:引力场》名列"已完成作品排行榜",郭羽表 示,里面的内容90%是亲身经历。

据新华社杭州5月12日电

宁波市新青年 音乐计划昨启动

本报讯(通讯员 童周亮 记者 朱琳 摄影 司徒伊宁)昨天下午,"音为梦想·筑 梦宁波"宁波市新青年音乐计划暨"风雅千 年——国乐经典校园行",在宁波市图书馆 新馆正式启动。

120余名青年音乐爱好者参加了活动, 共青团市委副书记吴生莲出席,并授予宁 波市图书馆为"宁波市新兴青年群体筑梦 空间"。

"国乐经典校园行"项目以国乐乐器为 切入点,将经典国乐中的音乐作品与文献作 品相结合,通过针对性沙龙与常规化阅读的 双向结合,与在甬高校开启新青年国乐经典 传播之旅,以培育传统国乐因子,传播宁波 海丝文化。首批三所高校为宁波大学、浙江 大学宁波理工学院、浙江工商职业技术学 院,项目将持续2年。



启动仪式现场。

市门球锦标赛 两校园队表现抢眼

本报讯(通讯员 沈保华 记者 戴斌)5 月12日,2019年宁波市"体彩杯"门球锦标 赛在宁波市老年体育活动中心收杆。本次锦 标赛吸引了22支门球队共200多名门球运 动员和裁判员参加。最终,余姚市代表队获 得了冠军,慈溪蓝天小学师生队获得了亚 军,北仑区、宁海县、市委老干部局、鄞州区、 镇海区、江北区等代表队分获三至八名。

值得一提的是,两支校园队伍表现不 俗。蓝天小学青少年门球队成立于2004 年。近年来,慈溪市蓝天小学在全国青少年 门球锦标赛上多次夺得冠军,其中2016年 包揽了甲组和乙组的冠军。横溪中心小学 代表队这次出场的更是清一色小学生队 员,他们学打球的时间不长,但在小组循环 赛中战胜了实力不俗的成人队,获得了两 连胜。



比赛现场。通讯员供图

热线: 0574-87254648 QQ: 2598766662 地址:宁波海曙区东渡路55号华联写字楼2420室

搬家搬厂

喜乐搬家 87778900 **快捷**专业搬家 87907772 招聘求职

诚招小车补胎师傅13857206184 厂房出租

海曙区高桥新庄路79号有1500平方厂房出租独户价格面谈联系人金先生电话13306670909

征婚交友

本女55有房有劳保15990232754

遗失声明

舟山市定海欧文烘焙店遗失公 一枚,声明作废 失公章编号330210066837, 声明作废 宁波优丰汽车配件有限公司遗

注销公告

经股东决定,本公司决定 注销,同时成立清算小组,并 按有关规定办理工商注销手

特此公告

宁波爱汇健康科技有限公司

清 算 公

溪市陶色电子商务有限 k会已决定解散本公司 之清算组,对公司债权 可放立宿异组,对公司愤权、愤
务进行清算。请债权人自接到 本公司书面通知书30日内,未接 到通知书的自本公告之日45日 功向本公司清算组申报债权登 记证期不申报的视其为没有提

●管理人员10名 ●行政2名 ●义工30名

男女不限,年龄:35-68岁,有爱心。 电话:0574-88233526 18158569237 宁波甬慈文化传媒有限公司 地址:鄞州区兴宁路42弄1号金汇大厦203室 慈溪市陶色电子商务有限公司